



近日,南京一个9岁小女孩捡到钱包,里面有2000元现金,她和妈妈一起原地苦等失主1个小时,很好地诠释了拾金不昧这一传统美德。

和她形成鲜明对比的是,一位30多岁的厨师捡到4500元却占为己有,民警找上门后还抵赖。

通讯员 秦公轩 赵祥 现代快报记者 陶维洲

捡到2000块钱 9岁女孩苦等失主1小时

12月3日下午5点左右,刘女士带着9岁女儿玲玲去银行取款。等刘女士排到ATM机前时,玲玲突

然注意到地上有个钱包,喊妈妈看。刘女士低头一看,果然脚边有个黑色的皮质男士钱包,捡起来打开一看,里面有不少现金。刘女士想,这个钱包应该是前面取钱的人不慎遗失的。

刘女士刚想询问周围人谁丢了钱包,玲玲又说话了:“老师说捡到钱要交给警察叔叔。”刘女士一想也对,万一钱包给谁冒领了,失主找上门,自己还说不清,于是立即向瑞金路派出所报警。

民警赶到后,当着刘女士和玲玲的面清点钱包内的物品,除了

2000元现金外,还有银行卡、身份证。根据身份信息,民警很快找到了失主的联系方式,但电话却一直无人接听。转眼半个多小时过去了,刘女士提出把钱包送到派出所去,而玲玲却轻轻拉住妈妈,坚持要再等等。于是,她们又等了将近半小时。

民警终于联系上了失主侯先生。侯先生说马上就过来,还要酬谢刘女士母女俩。“酬劳就不用了,要谢你就谢我女儿吧,是她捡到钱包交给警察的。”刘女士在电话里跟侯先生说。

玲玲嘱咐警察叔叔一定要将钱包交还失主后,就和妈妈离开了。当侯先生从民警手中拿回钱包时,对刘女士母女的感激溢于言表。20多岁的他感叹:“要是我有这么棒的女儿就好了。”



漫画 俞晓翔

人与人的差距咋这么大?

就在民警为玲玲的拾金不昧感到欣慰时,他想起了前一天发生的一件事,不禁感叹:“人与人的差距咋就这么大呢?”

厨师捡了4500元 民警找上门还不承认

12月2日,瑞金路派出所接到市民张先生报警,称自己的钱包不见了。当晚10点多,张先生和朋友聚餐,多喝了几杯,回家路上不太舒服。他在瑞金路上的一家饭店借用洗手间,之后出门打车回家。准备付钱时,突然发现钱包不见了。“钱包里有我当天刚取的4500元现金,准备送给婆婆看病的,我都急死了!”张先生说,他判断应该是在洗手间不慎遗失了钱包,但当他赶回家那家饭店,却没人承认捡到过钱包。

民警询问饭店负责人和工作人员,仍然没人承认捡到过钱包。民警仔细观察,发现店里通往厕所

的走廊上有一个监控探头。看了两个多小时监控,民警发现,张先生走出厕所后的一个小时内,只有店里的厨师曾某进去过,钱包很可能是他捡走的。

不过,民警询问曾某时,他却说:“什么钱包?我没见到,我去厕所的时候什么都没看到!”民警当即带着他观看监控。画面里,曾某进厕所时裤子左口袋瘪瘪的,出来时则明显鼓起,显然装了东西。尽管如此,曾某仍不承认自己捡到钱包。

“根据相关法律规定,如果拾物者拒不归还物品,将涉嫌侵占他

人财物罪。”民警向曾某说明法律条文后,就要把他带回派出所接受调查。此时曾某慌了,承认自己确实在厕所里捡到一个钱包,并交了出来。

民警对曾某进行了批评教育。同时,警方提醒,如果捡到数额较大的财物,以非法占有为目的,拒不归还,就涉嫌侵占罪,失主可到法院起诉追究相关人的刑事责任。根据我国法律规定,犯侵占罪可处两年以下有期徒刑、拘役或者罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处两年以上五年以下有期徒刑,并处罚金。(文中人物系化名)

感谢你们,让冬天不太冷

下车发现忘拿包,打车追公交,领回了治病钱 遇到两位热心司机 刘阿姨说自己很幸运

12月4日下午,市民刘阿姨到雨花开发区看望老伴,返程途中,却将一万多元看病钱落在了96路公交车上。发现钱丢了,刘阿姨当即打车去96路底站小行小区。96路司机王建勇已经及时发现刘阿姨遗失的挎包并上交,她顺利领回了包。当刘阿姨想要感谢送她来的出租车司机时,那位热心师傅已经悄悄走了。

现代快报见习记者 徐红艳

刘阿姨家住铁心桥。12月4日上午,刘阿姨在家附近的银行取了12700元现金,准备看病用。取了钱,她就小心地装进随身挎包里。下午,她和姐姐前往雨花台开发区,看望在那里做门卫的老伴。由于老伴在公司旁种了些菜,她和姐姐各自带了两袋蔬菜回家。

因为要转车,刘阿姨和姐姐在建宁一村站下了车。刘阿姨只顾提菜,不小心把挎包落在了座椅上。当她反应过来,96路公交车已经开走了。刘阿姨赶紧上了一辆D9公交车,打算追赶前面的96路车。由于两辆车路线不一致,在D9公交司机的建议下,刘阿姨又下车拦了一辆出租车,继续追赶96路车。尽管身上没钱,但好心的出租车司机在知道刘阿姨的遭遇后,毫不犹豫让她上了车。

很快,出租车开到小行小区公交底站,前方的96路已经进了站场。刘阿姨让出租车司机留下

地址,想在找到包之后把钱送给他。出租车司机忙摆手说不用了。刘阿姨心里着急,也没来得及跟出租车司机多说,就跑进了站场。

刘阿姨表明来意,车队工作人员经过核对,将挎包交给刘阿姨。原来,96路车进站后,司机王建勇在对车内例行巡查时发现了这只挎包,立即上交给车队。

装有1万多元的挎包失而复得,刘阿姨很激动。她当即拿出了2000块钱要酬谢王师傅,但被王师傅婉拒。

而当刘阿姨回过神来,想要给热心出租车司机车钱时,却发现那位师傅已经悄悄走了。

一路上遇到了两位热心司机,刘阿姨说自己很幸运。昨天下午,现代快报记者联系上了刘阿姨,她说,要托现代快报向两位好心司机表示感谢。她非常想找到那位出租车司机,把车钱给他。

(报料人线索费60元)

公交司机、车队热心相助 女乘客找回落下的昂贵外套

快报讯(通讯员 曾令勇 见习记者 陈曦)昨天上午,市民陈女士乘坐510路公交车去办事,下车后才发现外套落在车上。等她反应过来,车已经走远了。

据了解,陈女士丢的是一件新买的貂皮外套,价格昂贵。

转车时,另一辆公交车的司机得知这个情况后,就告诉陈女士车队电话。

接到求助电话后,根据陈女士提供的上下车时间、站名,车队查询公交车的行车记录,缩小了寻找范围。不久后,一名公交车售

票员打来电话说,衣服找到了,还在车上。公交车开到底站后,就把衣服送到车队。记者了解到,这件女式皮衣上的标价签显示,皮衣价格为19万多元。

陈女士告诉现代快报记者,昨天上午10点多,她是在万寿路站上车的。“觉得有点热,手里还有袋子,就把衣服放到旁边座位上了。”下车后才想起来衣服没拿,着急坏了。陈女士说,外套是打折时买的,没有标价这么贵,但也不便宜。“真是太谢谢他们了!”陈女士连声道谢。

现代快报中医粉丝会 多重好礼等你拿

加入我们,你能参与形式多样的养生主题活动,让你成为养生领域的高手,深入体验中医的魅力。



会员热线: 400-117-5180
QQ群: 324991352



免费参加精彩的中
医养生行



可享受1
元1瓶的
蜂胶软胶
囊秒杀价



入会就有
草鸡蛋、
食用油等
礼品赠送



有机会获
价值1980
元的电子
艾灸仪



免费参
加全年
的健康
讲座



超低价团
购健康产
品,省心
更省心